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Формування вокально-естрадної культури сучасної людини в умовах зміни 

соціально-культурного середовища та поглиблення глобалізаційних процесів на 

думку багатьох науковців різних країн є надзвичайно актуальним питанням в 

процесі оновлення всесвітнього культурного простору. Бурхливий розвиток 

інноваційних технологій, зміна світового музичного ландшафту, цифрова 

трансформація музичної освіти, зокрема вокального та вокально-естрадного 

виконавства, глобалізація музичних стилів та жанрів, а також необмежена 

доступність величезного обсягу музики, особливо легкої – естрадної та джазової 

музики завдяки інтернету та соціальним мережам, створюють нові виклики для 

традиційної вокальної педагогіки. Спостереження та опитування доводять, що 
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величезної популярності вокально-естрадної музики в нинішньому світі 

сприяють, що найменше, дві обставини. Розглянемо їх детальніше.  

По перше, є багато людей, які здобули професійну освіту в різноманітних 

галузях, не пов’язаних з мистецтвом, але з часом відчули потребу в «спілкуванні» 

з музикою. Вони бажають отримати певні знання й уміння в сфері музичного 

мистецтва та прагнуть до практичного музикування – сприйняття, виконанні та 

навіть створювання музики. Частіше йдеться про бажання людей оволодіти 

мистецтвом співу. Вокал, зокрема, естрадний вокал, у наш час по-праву 

вважається найбільш поширеним у світі видом музикування, як для професійних 

артистів, так й для аматорів. Цей напрямок не потребує значного матеріального 

забезпечення у вигляді коштовних музичних інструментів, спеціального 

обладнання тощо. Зауважимо також, що багаторічна практика закладів загальної 

середньої освіти багатьох країн світу, представлена в міжнародному науковому 

дискурсі, доводить, «що найбільш надійним, загальнодоступним та багаторічно 

перевіреним способом формування музичної культури дітей та підлітків є 

навчання їх співу (Федорець, Чжан Фан, 2024, с. 276). Сучасні науковці 

підтверджують, що володіння «вокальними навичками є самий простий і 

доступний шлях до найбільш демократичного виду активного музикування, що 

отримав величезну популярність у сучасної молоді» (Сюй Сінчжоу, 2023, с. 72). 

Опитування доводять, що велика кількість школярів України та Китаю в наш час 

«віддають перевагу вокальної музиці, … мріють навчитися гарному співу» (Ден 

Юйжань, 2023, с. 5).  

По-друге. Повсюдне поширення в світі естрадно-вокальної музики 

пов’язано також з поглибленням глобалізаційних процесі, що значної мірою 

полегшує взаємний обмін популярною музичною «продукцією» між країнами, 

регіонами та, навіть, континентами. У першу чергу, йдеться про естрадно-

вокальні твори, розраховані «на невибагливий художній смак в силу доступності 

сприйняття через нехитру мелодію, танцювальний ритм, елементарну 

гармонійну основу, близьку … тематику текстів» (Го Цзюнь, 2023, с. 132). Такі 

твори вокальної лірики – пісні, завдяки одноманітної ритмічної пульсація (beat) 

та простому, але романтичному змісту текстів, є більш доступними до 

сприйняття широкими верстами музичних аматорів різних країн – людьми, 

більшість з яких своєчасно (у шкільному віці) не отримали достатню музичну 

освіту, зокрема загальну музичну освіту, не до кінця зрозуміли справжню 

цінність художньої спадщини не тільки класичної та народної музики, але й 

естрадної музики, не мають достатньо розвинутого музично-естетичного смаку 

та критичного мислення.  

В наш час, в умовах зміни соціально-культурного середовища та 

поглиблення глобалізаційних процесів, як діти, так ї дорослі «отримали легкий, 
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швидкий та необмежений доступ до музичного контенту різноманітних жанрів і 

стилів, але далеко не завжди належної художньо-естетичної якості» (Чень 

Ханлей, 2024).  

На наш погляд, означена обставина не найкращим чином впливає на 

формування високої вокально-естрадної культури сучасної людини. Тому, перед 

системою музичної освіти, особливо перед системою загальної музичної освіти 

та учителями музичного мистецтва стоїть складне завдання підвищення рівня 

означеної культури шкільної молоді завдяки створення відповідних педагогічних 

умов, пов’язаних з модернізацією мистецько-освітнього процесу, застосуванням 

більш продуктивних методик та технологій мистецької інноватики.  

Варто зауважити, що проблема формування вокальної та вокально-

естрадної культури як дітей, так й дорослих, не є новою в міжнародному 

науковому дискурсі. Їй присвячено велика кількість наукових та науково-

методичних праць учених багатьох країн (І. Бобул, А. Бойко, А. Бойчук, А. 

Бондарчук, Л. Варнавська, М. Вікторова, Б. Гаврик, Є. Джулай, Н. Дрожжина, О. 

Зав’ялова, Т. Каблова, Т. Кулага, О. Мамикіна, С. Манько, В. Никитин, Н. Оніщук, 

Л. Остапенко, В. Романуцький, Н. Сегеда, В. Сергєєва, О. Сметана, Сюй Сінчжоу, 

В. Ткаченко, Чень Ханлей, Чжан Фан, Л. Чорна, О. Яненко та ін.). Але, у зв’язку 

зі швидкими змінами світового соціально-культурного середовища, 

поглибленням глобалізаційних процесів та формуванням нового музичного 

ландшафту, означена тема потребує постійного дослідження, вивчення 

позитивного міжнародного досвіду, а також розробки та оприлюднення на цієї 

основі продуктивних інноваційних методик та відповідних музично-

педагогічних технологій.  
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浅析如何消除舞台歌唱中的紧张心理 

摘 要: 舞台歌唱不仅是内心情感的表达，技巧的表现，更重要的是在舞台
上如何自如的演唱，做到演唱水平的真实发挥。本文主要分析演唱者在舞台上
的紧张心理和演唱中应当注意的问题及消除紧张的办法。 

关键词: 歌唱、紧张 、情绪、 心理 、声乐表演自我调节的方法和手段 

МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКОЇ 

САМОРЕГУЛЯЦІЇ В УМОВАХ КОНЦЕРТНОГО ВИСТУПУ 

Анотація. Охарактеризовано сценічний спів, який є не тільки вираженням 

внутрішніх емоцій за допомогою виконавських навичок, але й здатністю вільно 

співати в концертних умовах на високому рівні вокально-виконавської 

саморегуляції. Із позицій психології висвітлено причини нервозності співака на 

сцені. Запропоновано методи і засоби усунення напруги в екстремальних умовах 

концертного виступу. 

Ключові слова: спів, напруга, емоції, психологія, методи і засоби вокально-

виконавської саморегуляції. 
 

歌唱是人类情感高度概括的一种表现形式,通过独特的心理活动,把内心的

体验用音乐语言 传达给观众。紧张心理会影响歌唱者真实水平的发挥，所以具

备良好的心理素质至关重要。对于这一现象来分析，演唱者怎样在舞台上具有

良好的状态和自然的声音。 

1 在平常的训练中建立自信 

从两个方面来分析。 

1.1 演唱者的自我评价 

一类学生具备强烈的自信心，且对自己有正确的评价，认真对待在学习

和演出中出现的不足之处，对成功充满自信，这类学生成功率较高。另一类人

在心理上人为地将自身能力降低至可以达到的程度以下，对高难度的技能望而

生畏，又想追求完美。事实上在实践过程中学生通过声乐课的学习已掌握了一
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